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ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA
DE ITAGUAÍ

 
 
Aos dez dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e três, às dez horas, foi realizada no Porto de
Itaguaí, a Oitava Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí, sob a presidência de
Vitor Brasil Paixão da Costa, representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários do
Ministério de Portos e Aeroportos, contando com a participação dos representantes: Marcos Cunha (suplente)
– ABTP, Wilson de Souza (titular) – ACIAPI, Marcio Fortes – Firjan, Alexandre Florambel – Antaq e
Tadashi Tani - Presidente da Associação Comercial de Itaguaí. Participaram virtualmente: Maria Eleonora
Iozzi da Silva (titular) – Anvisa, Ramon Silva (titular) – Receita Federal, Ulisses Jorge (titular) – Sindopita,
Roberto Oliveira (titular) – ABTRA, Leonardo Madeira (titular) – AEB, Nildes da Silva (titular) e Sergio
Giannetto (suplente) – FNP, Cintia Castro – Gerente de Fiscalização de Operações do Porto, Claudio Soares –
Representante dos empregados CONSAD/PortosRio, Carlos Portella, Caroline Gonzaga - Secretaria de
Estado de Energia e Economia do Mar.

 

Item 1 – EXPEDIENTE:
Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 7ª Reunião Ordinária, de 06/10/2023.  Por unanimidade, o
Conselho aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no site da PortosRio.

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Foi registrada a recondução de Luiz Guilherme Caiado Sodré,
indicado pelo Sindopita, na qualidade membro suplente, pelo período de 2 (dois) anos, conforme Portaria
nº 1501, publicada no Diário Oficial da União em 09/11/2022.

 

Item 2 – ORDEM DO DIA:
Subitem 2.1 – Relatório mensal de movimentação e atualização sobre manutenção da infraestrutura
terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de Itaguaí. A Gerente de Fiscalização de Operações do Porto,
Cintia Castro apresentou os contratos de manutenção vigentes, destacando a prorrogação da vigência dos
contratos referentes aos serviços de manutenção da sinalização viária dos Portos, bem como os serviços de
capina, poda de árvores e corte de vegetação rasteira. Posteriormente, a gerente apresentou a
movimentação dos terminais, comparando o acumulado do ano de 2022 até setembro/2023, informando a
inclusão do faturamento dos portos da Companhia, conforme solicitado pelo conselheiro Marcos Cunha.

Subitem 2.2 - Relatório de principais assuntos debatidos no CONSAD/CDRJ. O conselheiro do
CONSAD, Cláudio J. M. Soares, informou que o Conselho de Administração aprovou em Reunião
Extraordinária, com base no Regime de Contratação da Estatal (RCE) nº 04/2023, a realização das obras de
implantação das torres metálicas autoportantes para sustentação dos equipamentos de estações remotas do
VTMIS nos Portos do Rio de Janeiro e de Itaguaí. Aprovando também, nessa oportunidade, o processo de
ampliação do Cais da Gamboa, no Porto do Rio de Janeiro, o termo aditivo para contratação do reforço
estrutural do cais, entre os cabeços 100 e 124, pelo prazo de 5 (cinco) meses, como também a contratação
da prestação dos serviços de fiscalização das obras de ampliação e modernização do cais.

Subitem 2.3 – Apresentação da CSN sobre Sustentabilidade  - Gerente de Sustentabilidade da CSN -
José Alcides. Considerando a impossibilidade da participação do Sr. Alcides nesta reunião, o Presidente
informou que o assunto retornará na próxima reunião. Posteriormente, o conselheiro Marcos realizou uma
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apresentação sobre o processo seletivo do OGMO/RJ - Trabalhador Portuário Avulso - Categoria Estiva,
para o Porto de Itaguaí. Na ocasião, após ampla discussão sobre o assunto apresentado pelo conselheiro
Marcos Cunha relativo à destinação da verba da Marinha para formação/qualificação do trabalhador, o Sr.
Márcio Fortes informou que apresentará o tema aos principais envolvidos.

Subitem 2.4 – Informe sobre a oficina do Estratégico do Porto de Itaguaí. O Presidente registrou a
realização da oficina ocorrida no dia 01 de novembro, na qual os participantes apresentaram suas
contribuições. Informou, também, que, havendo ainda sugestões a serem encaminhadas pelos conselheiros,
o prazo final é até o final do dia corrente.

Subitem 2.5 - Atualização sobre as correspondências para ANTT e DNIT . O Presidente informou que
será reiterada correspondência à ANTT, incluindo a estimativa de veículos que trafegam na rodovia, cuja
informação será verificada junto ao Superintendente do Porto de Itaguaí, Alexandre Neves.

 

Item 3 – ASSUNTOS GERAIS:
Subitem 3.1 - O Sr. Marcio Fortes informou que a AEB já encaminhou as indicações para os CAP´s,
contudo, ainda não houve a publicação de portarias. O Presidente solicitou que a correspondência seja
encaminhada por e-mail para verificação junto à SNPTA.

Subitem 3.2 - Por solicitação do conselheiro Ulisses, o Presidente convidou o Superintendente da Guarda
Portuária, José Diniz, para esclarecimentos sobre a operação da Garantia de Lei e da Ordem (GLO) nos
portos e aeroportos, tendo o superintendente informado que é uma operação integrada com a participação
de militares (Marinha, Polícia Federal, Polícia Rodoviária Federal, etc.), com ações de prevenção e
repressão ao crime organizado, visando combater o tráfico de drogas e de armas. Informou, também, que o
decreto está limitado às poligonais dos portos do Rio de Janeiro, Itaguaí e Santos e que foram realizadas
reuniões com representantes da Marinha para entendimento mais aprofundado dessa operação, ressaltando,
por fim, que as operações nos portos RJ e Itaguaí estão ocorrendo com regularidade. Na sequência, o Sr.
Márcio Fortes manifestou sua preocupação quanto ao roubo de cargas, tendo o superintendente Diniz
informado que apresentará o assunto na próxima reunião do Subcomitê de Inteligência, registrando,
também, ser uma preocupação da Guarda Portuária. Posteriormente, o conselheiro Marcos Cunha informou
que foi realizado um trabalho junto à presidência da Companhia sobre os investimentos necessários
visando melhorar a segurança portuária. O superintendente Diniz esclareceu que a Companhia está
envidando esforços para obtenção da certificação do ISPS CODE para o Porto de Itaguaí, apesar de não
possuir obrigação legal. Informou, ainda, o investimento de aproximadamente em 8 (oito) milhões para
equipamentos de monitoramento de segurança e registrou a previsão de instalação de centro de comando e
controle para o Porto de Itaguaí nos mesmos moldes do Porto do Rio de Janeiro.

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente agradeceu a
participação dos conselheiros e convidados, dando por encerrada a Oitava Reunião Ordinária às onze horas
e cinquenta minutos, solicitando a lavratura da presente Ata.

 

 

(assinado eletronicamente)
Vitor Brasil Paixão da Costa

Presidente

Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí

 

(assinado eletronicamente)
Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados
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Documento assinado eletronicamente por Vitor Brasil Paixão Costa , Presidente do
CAP/ITAGUAÍ, em 14/12/2023, às 15:40, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira , Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 14/12/2023, às 15:56, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://super.transportes.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 7862186 e o código CRC 91A1B935.

Referência: Processo nº 50905.001594/2021-93 SEI nº 7862186

Rua Dom Gerardo 35, 10º andar - Edifício Sede - Bairro Centro
Rio de Janeiro/RJ, CEP 20090-905
Telefone: 2122198600 - www.portosrio.gov.br
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